
令和 5（2023）年度 前期 

授業改善アンケート 集計結果 

 

 

１．アンケート回答数 

科目数 282 

実施対象者延べ人数 7629 

総回答数 2471 

 

２．質問項目 

Table 1 授業改善アンケート質問項目（分析対象のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．集計結果 

1. あなたはこの授業に意欲的に取り組みましたか。

2. あなたはこの授業を理解するための工夫や努力（ノートをまとめる、テキストや参考書を読む、教員に質問する、など）をしましたか。

4. この授業はシラバスに沿って行われましたか。

5. この授業は興味の持てる内容でしたか。

6. この授業はよく理解できる内容でしたか。

7. 教員の話し方、声の大きさ、話すスピードは適切でしたか。

8. 黒板やスライドなどの使い方は効果的でしたか。

9. 教科書や補足資料、教育的道具などの使い方は適切でしたか。

10. この授業に対する教員の熱意が感じられましたか。

11. 教員は学生に対して公平に接していましたか。

12. 教員は授業時間内外で学生の質問や疑問に答えていましたか。

13. 教員は授業の開始・終了時刻を守ろうとしていましたか。

16. あなたはシラバスに記載されている、この授業の到達目標を達成したと思いますか。

17. この授業を履修して、新しい知識や技能が身についたと思いますか。

18. この授業を履修して、新しい視点やものの見方が身についたと思いますか。

19. この授業を履修して、関連分野をもっと学びたくなったと思いますか。

20. この授業を履修して、問題発見・分析・解決能力が向上したと思いますか。

21. この授業を履修して、コミュニケーション能力が向上したと思いますか。

22. この授業を履修して、協調性が向上したと思いますか。

23. この授業を履修して、資格取得への意欲が増したと思いますか。

24. 総合的に判断して、この授業は良かったと思いますか。

25. この授業をほかの学生（友人や後輩）に勧めたいと思いますか。



 

Table2 各質問の回答および平均値 

 

 

 以下、各質問の回答の割合をグラフに示す。 

 

 

 

質問番号 質問1 質問2 質問4 質問5 質問6 質問7 質問8 質問9 質問10 質問11 質問12

1．そう思わない 42 42 34 63 75 54 61 60 56 45 38

2．どちらかといえばそう思わない 34 45 25 60 61 68 60 50 46 34 38

3．どちらともいえない 259 274 269 277 293 243 277 280 255 239 324

4．どちらかといえばそう思う 550 607 586 619 625 543 549 586 549 555 514

5．そう思う 1586 1503 1557 1452 1417 1563 1524 1495 1565 1598 1557

質問番号 質問13 質問16 質問17 質問18 質問19 質問20 質問21 質問22 質問23 質問24 質問25

1．そう思わない 48 44 50 50 59 55 74 75 75 60 77

2．どちらかといえばそう思わない 36 34 40 39 55 39 76 65 45 43 40

3．どちらともいえない 221 335 295 314 324 361 388 386 345 253 308

4．どちらかといえばそう思う 482 589 614 635 622 616 565 605 623 574 553

5．そう思う 1684 1469 1472 1433 1411 1400 1368 1340 1383 1541 1493



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 


